

Η ΘΡΟΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα έλαβε χώρα την 24η και 25η Απριλίου ε.ε. η Θρονική Εορτή της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων, επί τη ιερά μνήμη του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου, Φωτιστού, πρώτου Επισκόπου και Εφόρου Αυτής.

Την παραμονή της εορτής, ετελέσθη ο Μ.Εσπερινός, χοροστατούντος του Μακ.Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β', συμπαραστούμενου από τους Σεβ.Μητροπολίτες Γέροντα Πηλουσίου κ.Καλλίνικο, Κένυας κ.Μακάριο, Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Σεραφείμ, Ειρηνουπόλεως κ.Δημήτριο, Ζάμπιας κ.Ιωακείμ, Καμερούν κ.Γρηγόριο και τους Θεοφιλ.Επισκόπους Νιτρίας κ.Νικόδημο, Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου και Νειλουπόλεως κ.Γεννάδιο, Αρχιγραμματεύοντα της Ιεράς Συνόδου.

Την επομένη, 26η Μαΐου, η ΑΘΜ ετέλεσε την θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, συλλειτουργούντων των προαναφερθέντων Ιεραρχών. Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Θεοφιλ.Επίσκοπος Νειλουπόλεως κ.Γεννάδιος, ενώ τους εκκλησιαστικούς ύμνους απέδωσε ο διακεκριμένος Μ.Πρωτοψάλτης της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας κ.Χαρίλαος Ταλιαδώρος, συνεπικουρούμενος από τον Μ.Πρωτοψάλτη του παλαιφάτου Πατριαρχείου κ.Γρηγόριο Παπαεμμανουήλ, Μουσικολόγο.

Προ του πέρατος της Ευχαριστιακής Συνάξεως η ΑΘΜ απένειμε Πατριαρχικά Οφφίκια σε οκτώ διακεκριμένες προσωπικότητες. Ειδικότερα, απένειμε τα οφφίκια του Άρχοντος Πρωτεκδίκου στον Εντιμ.κ.Γεώργιο Διακοφωτάκη, Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια, του Άρχοντος Σκευοφύλακος στον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πειραιώς Καθηγητή κ.Γεώργιο Οικονόμου, του Άρχοντος Δικαιοφύλακος στον Αντιπρύτανη του Πανεπιστημίου Αθηνών κ.Ιωάννη Καράκωστα, του Άρχοντος Εκδίκου στον Επίτιμο Πρόεδρο του Συμβουλίου Επικρατείας κ.Γεώργιο Παναγιωτόπουλο, του Άρχοντος Ιερομνήμονος στον ομότιμο Καθηγητή Πανεπιστημίου και Πρόεδρο του Δ.Σ. της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής κ.Νικόλαο Χούλη, του Άρχοντος Υπομιμνήσκοντος στον Καθηγητή Πανεπιστημίου κ.Θεόδωρο Δαρδαβέση, του Άρχοντος Χαρτουλαρίου στον Καθηγητή Πανεπιστημίου κ.Βασίλειο Καραμπατάκη και του Άρχοντος Μαΐστορος στον Καθηγητή Πανεπιστημίου κ.Πάνο Λαζαράτο.

Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε εόρτια σύναξη στην Αίθουσα του Θρόνου, όπου ο Μακ.Πατριάρχης εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τα μέλη της Αδελφότητας Οφφικιάλων του θρόνου «ο Άγιος Μάρκος», οι οποίοι “έρχονται πάντοτε συγκυρηναίοι στίς ιεραποστολικές μας προσπάθειές”, όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, ενώ απένειμε τον Ανώτερο Ταξιάρχη του Τάγματος του Οσίου Σάββα στον Σεβ.Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Σεραφείμ, για την υπερδεκαετή αρχιερατική του διακονία στην Ν.Αφρική και στον Σεβ.Αρχιεπίσκοπο Fvosiṇove της Ιταλίας και Πρόεδρο του Ποντιφικού Πανεπιστημίου Urbaniana της Ρώμης κ.Αμβρόσιο Spreafico, για την άριστη συνεργασία και την επιτυχή διεξαγωγή της Διεθνούς Επιστημονικής Ημερίδος που πραγματοποιήθηκε από κοινού με την Ιεραποστολική Κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, την 24η Απριλίου ε.ε. στον συνεδριακό χώρο της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης

Αλεξανδρείας, με θέμα «Άγιος Μάρκος, ο Απόστολος του Χριστιανισμού στην Αίγυπτο». Επίσης προς τούτο εξέφρασε ευχαριστίες και προς τον Ελλογιμ.κ.Απόστολο Τριφύλλη, Διευθυντή της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης και τους διακονούντες σε αυτήν επιστήμονες κ.κ.Αντώνιο Μπαλάσκα και Ελευθέριο Ντοκούση. Ακόμη, απένειμε τον Σταυρό Α'Τάξεως του Αγίου Μάρκου στον Υψηλ.Πρίγκιπα του Beaufort-Spontin της Αυστρίας.

Ακολούθησε προσφορά δώρων από τον Πρόεδρο της Αδελφότητας Οφφικιάλων κ.Παναγόπουλο, τον Άρχοντα Μ.Λογοθέτη κ.Καμαλάκη και νέους οφφικιάλους προς την ΑΘΜ. Να σημειωθεί ότι η Αδελφότητα ετίμησε κατά το έθος τον Άρχοντα Ρεφενδάριο κ.Ανέστη Αρνόπουλο, Επιχειρηματία από το Καμερούν, για την πολλαπλή προσφορά του προς την Εκκλησία και τον Ελληνισμό.

Το μεσημέρι ο Πρόεδρος και τα μέλη της Αδελφότητας των Οφφικιάλων του Θρόνου παρέθεσαν επίσημο γεύμα προς τιμήν του Μακαριωτάτου, των Ιεραρχών και των μελών της Πατριαρχικής Αυλής στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας.

Τις εορταστικές και λειτουργικές εκδηλώσεις της θρονικής Εορτής του παλαιόπατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβ.Αρχιεπίσκοπος Fvosiṇone κ.Αμβρόσιος Spreafico, Πρόεδρος του Ποντιφικού Πανεπιστημίου Urbaniana της Ρώμης, ο Εντιμολ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια και Άρχων Πρωτέκδικος κ.Γεώργιος Διακοφωτάκης, εκπρόσωποι της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, των ελληνικών Συλλόγων, Ιδρυμάτων και Οργανισμών της μεγάλης Πόλεως, σύσσωμη η ελληνική παροικία και πλήθος προσκυνητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και το εξωτερικό.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας θα παρουσιασθή μουσική εκδήλωση στους κήπους του Πατριαρχικού Μεγάρου, υπό την πανοραμική θέα του φωτισμένου κτιρίου, από τον τενόρο της Λυρικής Σκηνής Αθηνών, Καθηγητή κ.Πάνο Λαζαράτο.